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Ψηφίζεται σήμερα στη Βουλή το νομοσχέδιο για 
τη Μονή Σινά
/ Επικαιρότητα

Συνεχίζεται σήμερα, σε δεύτερη συνεδρία, η συζήτηση στην 
Ολομέλεια της Βουλής των Ελλήνων για το πολυνομοσχέδιο 
του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού το 
οποίο συμπεριλαμβάνει τις διατάξεις σχετικά με την 
αναγνώριση νομικής υπόστασης της Ιεράς Μονής Αγίας 
Αικατερίνης Όρους Σινά με τη σύσταση Ν.Π.Δ.Δ. με την 
επωνυμία: «Ελληνορθόδοξη Ιερά Βασιλική Αυτόνομη Μονή του 
Αγίου και Θεοβάδιστου όρους Σινά στην Ελλάδα».

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Στις 12 το μεσημέρι είναι προγραμματισμένη η ονομαστική ψηφοφορία, με την 
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κυβέρνηση να αισιοδοξεί ότι τα άρθρα για τη Μονή Σινά θα υπερψηφιστούν με 
ευρεία πλειοψηφία, καθώς όπως τόνισε εχθές από το βήμα της Βουλής η Υπουργός 
Παιδείας, Σοφία Ζαχαράκη, πρόκειται για ένα εθνικό ζήτημα το οποίο είναι χρέος 
όλων να το στηρίξουν.

Ωστόσο, η συζήτηση και η ψήφιση του νομοσχεδίου που θα ρυθμίζει τα της Μονής 
σε ό,τι έχει να κάνει με τα ζητήματά της στην Ελλάδα, έρχεται σε μία περίοδο 
έντονης κρίσης εντός της Σιναϊτικής Αδελφότητας καθώς 15 μοναχοί ζήτησαν από 
τον Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλο την παύση του Ηγουμένου της Μονής, 
Αρχιεπισκόπου Σινά, Φαράν και Ραϊθώ κ. Δαμιανού, ο οποίος άμεσα κατήγγειλε την 
“πραξικοποιματική” ενέργεια, όπως την χαρακτήρισε, ενημερώνοντας και τον 
Προκαθήμενο της Σιωνίτιδος Εκκλησίας σχετικά με τις αντικανονικές ενέργειες 
των μοναχών.

Όπως εκτενώς έγραψε εχθές το ope.gr με βάση τους αριθμούς της ψηφοφορίας 
της Γενικής Συνέλευσης των μοναχών, αλλά και της διαδικασίας που 
ακολουθήθηκε, δεν προκύπτει νομιμότητα της ενέργειας. Αλλά αντίθετα 
επιβεβαιώνεται η καταγγελία του Αρχιεπισκόπου κ. Δαμιανού για συνωμοτική 
πράξη που θέτει σε κίνδυνο την παράταση του Γολγοθά της Μονής, μετά και την 
απόφαση του Εφετείου της Ισμαηλίας στις 28 Μαϊου 2025. Την τελική λύση στην 
κρίση και τον διχασμό που έχει επέλθει στη Σιναϊτική Αδελφότητα – την οποία 
πυροδότησε το νομοσχέδιο του Υπουργείου Παιδείας για την αναγνώριση νομικής 
υπόστασης της Μονής στην Ελλάδα – καλείται να δώσει πλέον το Πατριαρχείο 
Ιεροσολύμων στο πλαίσιο της κανονικής του δικαιοδοσίας.

Από την πλευρά της η Ελληνική Κυβέρνηση αλλά και τα περισσότερα κόμματα της 
αντιπολίτευση διαφοροποιήθηκαν μεταξύ της νομοθετικής πρωτοβουλίας και της 
κρίσης στην Αδελφότητα, επισημαίνοντας ότι τα εσωτερικά ζητήματα αφορούν 
αποκλειστικά την Εκκλησία. Σε σχέση με το νομοσχέδιο, η αρμόδια Υπουργός κ. 
Ζαχαράκη τόνισε ότι σε καμία περίπτωση η κρίση αυτή δεν θα επιτρέψει την 
απόσυρση του νομοσχεδίου καλώντας τα κόμματα σε ενότητα και σύμπνοια στο 
κρίσιμο ζήτημα της Μονής Σινά.

Πολλά τα ερωτήματα τα οποία έχουν προκύψει από τη στάση και την ενέργεια των 
μοναχών με κυρίαρχο τον χρόνο που κινήθηκαν, καθώς η αμφισβήτησή τους προς 
τον πρόσωπο του Αρχιεπισκόπου κ. Δαμιανού έρχεται σε μία περίοδο που γίνεται 
τιτάνιος αγώνας για την επίλυση εκκρεμών θεμάτων που θα καθορίσουν την 
πορεία της Μονής και της Αδελφότητας στο μέλλον.

Κατά τη χθεσινή συνεδρίαση της Ολομέλειας και τη συζήτηση για το 
πολυνομοσχέδιο από τα θεωρεία παρακολούθησε τις ομιλίες ο Αρχιεπίσκοπος κ. 
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Δαμιανός. “Είναι εδώ ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Σιναίου Δαμιανός. 
Βρίσκεται στα θεωρεία. Πάνω του βαραίνουν 91 χρόνια και από αυτά τα 61 χρόνια 
υπηρετεί την Ιερά Μονή Σινά. Θέλω να τον κοιτάξω στα μάτια και να του πω μόνο 
δυο φράσεις. Σε λίγες ώρες αυτό το σχέδιο νόμου θα γίνει νόμος του ελληνικού 
κράτους. Θα μείνουμε πιστοί στην υπόσχεσή μας”, ανέφερε η Υπουργός Παιδείας 
κατά την ομιλία της με το βλέμμα της στραμμένο προς τον Σεβασμιώτατο.

Στον απόηχο της ψήφισης του νομοσχεδίου αναμένεται στην Αθήνα την ερχόμενη 
Τετάρτη, 6 Αυγούστου 2025, ο Υπουργός Εξωτερικών της Αιγύπτου, Μπαντρ 
Αμπντελάτι, με τη βαρύτητα της επίσκεψης να πέφτει στην επίλυση του ζητήματος 
για τη Μονή Σινά. Πλέον το ζήτημα της Μονής μπαίνει στην τελική μετά και τη 
νομοθετική ρύθμιση στην Ελλάδα με τον λόγο να παίρνει η Αίγυπτος η οποία 
αποτελεί και το “κλειδί” για να δοθεί ένα τέλος σε αυτόν τον Γολγοθά που 
υφίσταται το ιστορικό μοναστήρι.  Την ελπίδα ότι η επίσκεψη του Αιγύπτιου ΥΠΕΞ 
θα φέρει και το τέλος του Γολγοθά της Ιεράς Μονής με την υπογραφή μιας 
διακρατικής συμφωνίας μεταξύ Ελλάδας και Αιγύπτου, εξέφρασε και ο 
Αρχιεπίσκοπος κ. Δαμιανός.

Φωτογραφία: Ραφαήλ Γεωργιάδης, ope.gr

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

Σοφία Ζαχαράκη: «Θα μείνουμε πιστοί στην υπόσχεση που δώσαμε στην 
Ιερά Σιναϊτική Αδελφότητα»

Το Κυβερνητικό σχόλιο για την κρίση στην Σιναϊτική Αδελφότητα

Η ΝΙΚΗ ζητά την απόσυρση του νομοσχεδίου μετά τις εσωτερικές 
εξελίξεις στη Μονή Σινά

Συρίγος: Ιστορικής και εθνικής σημασίας το νομοσχέδιο για τη Μονή Σινά

Ν. Ανδρουλάκης: Θα ψηφίσουμε το νομοσχέδιο για τη Μονή Σινά

Τροπολογία του ΣΥΡΙΖΑ για τη συνταξιοδοτική αναγνώριση του έργου 
των λειτουργών της Μονής Σινά
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